

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 70 коп.
Государственным служащим, интеллигенции, торговцам и хозяйственным организациям — 1 р. — 20 коп.
Для подписки на длительный срок — скидка.
ДОСТАВКА в городе за 1 мес. 5 коп., в уезде — 10 коп.
ПЕРВАЯ АДРЕСА: в городе — 10 коп., в уезде — 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая полоса отряда — 50 к., об утере документов — 1 р., объявление о пред. суда — 75 к. Табличный набор ячеек.
А. Д. Р. И. О. редакция и типография: г. Барнаул, ул. Королева, 57. Телефон редакции № 1-45, телефон почты № 15, телефон квартиры редактора № 268.
Цена отдельного № 5 к.

К Окружной конференции рабселькоров.

На 4-е мая созывается Окружная конференция рабселькоров. От первого Губсъезда рабселькоров до Окружной конференции Задачи предстоящей конференции.

По предложению нашей редакции бюро Окружкома ВКП (б) согласилось с необходимостью созыва на 4-е мая 1-й Окружной конференции рабселькоров. Последняя губернская конференция (или съезд, как мы выражались) нами проведена 16—19 декабря 1924 года, т. е. около полугода тому назад. Значение декабрьской конференции заключалось в том, что тогда мы впервые встретились с рабселькорами, как новой прослойкой советской общественности, непосредственное руководство которой возложила на редакции наших газет. Тогда вопрос стоял так: или создаются местные территориальные организации рабселькоров, которые свое непосредственное руководство получают от подотделов печати партийных комитетов и возглавляются своими выборными бюро (губернским, уездным, городским), или рабселькоры никакой особой организации не составляют, а рассматриваются как сотрудники газет, редакции которых руководят их работой.

Декабрьская конференция проходила почти одновременно со Всесоюзным совещанием рабселькоров «Правды» и заняла ту же позицию, которая заняла это совещание и которое можно сформулировать немногими словами: рабселькоры не составляют никакой особой организации, независимой от редакции; рабселькоры — это рабочие и крестьянские сотрудники газет, которыми партия руководит через редакции газет. Меньше ведомственности и бюрократизма в руководстве рабселькорией, меньше опеки — больше идеального руководства. Поэтому никаких Губбюро и Горбюро не создается; могут быть созданы бюро рабкоров какой-то газеты — ни больше. Прошло полтора года. Что же можно сказать сейчас о нашем рабселькорстве? Можно сказать одно: в основном линия партии в этом вопросе себя оправдала. Количественно рабселькорство за это время продолжало расти и неизменно обновляться, качественно рабселькорство поднималось со ступеньки на ступеньку и углубляло свою общественно-полезную работу в печати.

Ненормальные явления в рабселькорстве (корчванство, подсиживание и пр.) неизменно шли на убыль; преследования рабселькоров не принимали угрожающего размера и не создали у нас ни одной «Дымовки», они ограничивались лишь скрытыми формами нажима и, в крайнем случае, угрозами.

Рабселькорство чутко прислушивается к руководящим указаниям партии и, насколько возможно, старается дать правильную картину того, что творится на местах. Рабселькорство старается идти в ногу с партией, не оторваться от задач современности.

Но рабселькорство нуждается в постоянном руководстве, работы с ними в проверке и в проверке через них нашей работы в деревне. Отсюда вытекает необходимость в нынешнем году созвать новую Окружную конференцию рабселькоров, и созвать ее с таким расчетом, чтобы елико возможно полнее была представлена сельская группа корреспондентов, в том числе крестьяне — сельские хозяева, женщины и молодежь.

Окружкомом намечено вызвать не менее 40 сельских корреспондентов в расчете, что каждый район будет представ-

лен примерно тремя корреспондентами.

Не надо подходить к этому с административной формальной меркой: конференция рабселькоров — не съезд советов и даже не партийная конференция, поэтому здесь вопрос о норме представительства не имеет решающего значения, как не стоит вопрос и о выборах делегатов на конференцию. Делегаты будут вызваны по указанию редакции, при чем может случиться, что из некоторых районов будет вызвано меньше 3-х, а из других больше 3-х делегатов. Это зависит от наличия там подходящих и дельных селькоров, более или менее постоянно пишущих в нашу газету.

Само собой разумеется, что это выдвижение будет проведено не без ведома райкомов и сельчаек. Почти одновременно с этим номером газеты нашим райкомам направляются письма редакции с просьбой — оказать содействие своевременной явке делегатов на конференцию. Это содействие, прежде всего, может выразиться в освобождении на время конференции служащих-селькоров от занятий, может быть, и выдачи им аванса на проезд до города и пр.

До открытия конференции остается времени меньше месяца. За этот короткий срок придется проделать всю подготовительную работу к конференции. При деятельной поддержке со стороны партийных организаций и самих рабселькоров мы с задачей справимся.

Повестка Окружной конференции рабселькоров напечатана в № 75. Она охватывает все наиболее существенные для печати и для рабселькора вопросы. Достаточная проработка на конференции этой повестки даст возможность рабселькору освоиться с задачами печати и рабселькора, поможет рабселькору занять свое настоящее место в общественной жизни города и села. Товарищи рабселькоры, готовьтесь к своей Окружной конференции. Оживляйте кружки и стенгазеты, усиливайте освещение производства и быта в печати.

П. Запорожский.

ПО СИБИРИ.

Томск строит радио-станцию.

ТОМСК, 3. При АПО Окружкома партии состоялось м.-ведомственное совещание представителей партийных, профессиональных, научных и общественных организаций по вопросу об устройстве в Томске широкоэвентальной радио-телефонной станции.

Совещание высказалось за необходимость устройства станции и решило организовать, для привлечения средств, акционерное общество. Кроме того, на снабжение станции средствами решено обратиться внимание торговых и хозяйственных органов и общественности. Для проведения всех намеченных мероприятий создана спецгруппа.

Станция начнет функционировать не позднее сентября.

Пассажирское движение по Ачиндору сокращается.

АЧИНСК, 3. По распоряжению из Москвы, с 15 апреля по Ачиндору будет ходить только два пассажирских поезда: один от Ачинска до ст. Абакан и второй от Ачинска до Ширина. До этого ходило три поезда. Причина сокращения движения — усиленные строительные работы на линии.

Три задачи ЦКК.

2 апреля открылся 2-й пленум ЦКК ВКП. В докладе о работе ЦКК и РКИ Куйбышев сказал, что 14 съезд партии отметил три задачи по работе ЦКК и РКИ: улучшение и рационализация госаппарата, изучение решающих вопросов государственного хозяйства и управления, контроль и проверка исполнения. Совершенно бесспорно, что улучшение государственного аппарата, как это думал Ленин, может быть достигнуто лишь на основе научной организации труда. Поэтому работа в этом направлении является основной нашей работой. Контролем и проверкой должны заняться, главным образом, местные органы РКИ и контрольные комиссии.

Обследованию и изучению тех и других вопросов руководства государством и хозяйством контрольные комиссии на местах также должны уделять значительное внимание, чем донны, должны пытливо всматриваться в то, что делается в партии, чтобы иметь возможность вносить в ее жизнь те и другие поправки, предотвращающие возможность нарушения единства. Партия сейчас объявила своим основным лозунгом «лозунг экономии и бережливости». Этот лозунг контрольные комиссии и РКИ должны взять,

как знамя в своей дальнейшей работе.

Утреннее заседание пленума ЦКК 2-го апреля посвящено принятию по докладу Куйбышева. В заключительном слове Куйбышев сказал: принимая полностью положение 14 съезда, что основной работой ЦКК и РКИ является рационализация государственного аппарата, на сегодняшний день мы должны принять активное участие в проведении режима экономии.

После пленума ИККИ.

Новый состав президиума Коминтерна.

17 марта по окончании работ расширенного пленума ИККИ состоялась сессия президиума ИККИ, на котором произведены выборы в президиум, оргбюро и секретариат ИККИ. Заместителем председателя ИККИ Зиновьева, избранного на 5 конгрессе Коминтерна, избраны: Бухарин, Тельман и Семар. В президиум ИККИ избраны: Зиновьев, Бухарин, Сталин, Мануйльский, Тельман, Роммеле, Семар, Трен Эрковы, Шмераль, Фергюссон, Куусинер, Катаяма, Суфан, Рой, Чильбум, Коларов, Рутенберг, Клара Цеткин, Лозовский, Ломинадзе.

На этом же заседании принята в основном новое положение ИККИ о его органах и аппара-

те. Этим положением обеспечивается более правильная, регулярная, систематическая работа ИККИ, президиума, оргбюро и секретариата, более тщательная подготовка вопросов. При его выработке принята во внимание резолюция 14 партсъезда ВКП об усилении аппарата Коминтерна, держа курс на возрастающее влияние иностранных компартий в руководстве Коммунистическим Интернационалом. В весьма существенной организационной части реорганизации секретариата, состав которого значительно пополнен с целью усиления в нем представительства иностранных компартий и наилучшего распределения работ, является организация секционных секретариатов. Для разработки и подготовки вопросов профсоюзного характера создана постоянная профсоюзная комиссия.

На пленуме бюджетной комиссии.

Обсуждение вопроса о государственных расходах.

МОСКВА, 3. На вечернем заседании 1-го апреля пленум бюджетной комиссии обсуждал налоги и пошлины и вопрос о размещении государственных расходов. На утреннем заседании 2 апреля пленум обсуждал доходы с государственных имуществ и предприятий, доходы, значащиеся в бюджете под рубрикой «доходы разного рода», чрезвычайные ресурсы, доходы транспорта и Наркомпочтеля.

Двадцать миллиардов тонн железа.

В два раза больше, чем в Америке и Европе.

Таковы богатства курских месторождений.

В связи с окончанием работ комиссии по изучению Курской аномалии, профессор Губкин заявил сотруднику «Тасс»:

«На основании разведок и буровых работ в районе города Щигрова и села Сгибнова, установлено, что рудосодержащая залежь тянется непрерывным подземным хребтом через Щигровский, Тимский, Старооскольский и Новооскольский уезды Курской губернии и уходит дальше в юго-восточном направлении за реку Оскол. Прослеженная работами полосу залежи приблизительно определяется в 300 километров. Буровые работы были произведены на протяжении 125 километров. По приблизительным данным, залежь чистого железа в разведанной комиссией полосе составляет около 20 миллиардов тонн. Если учесть, что на последнем геологическом съезде, состоявшемся до мировой войны в Стокгольме, общая залежь железа в месторождениях Европы, Америки и России, на основании исследований, была определена в количестве около 10 миллиардов тонн — то можно себе представить огромное мировое значение богатств залежей, открытых в месторождениях Курской аномалии. Кроме огромного практического значения — работы по исследованию Курской аномалии имеют еще большой научно-теоретический интерес. Обследованная величайшая в мире магнитная аномалия и найдены ее причины. Разрешен вопрос, который научная мысль ставила в течение десятилетия, начиная с 70 годов прошлого столетия».

По радио.

План восстановления сельского хозяйства.

«Правда» в передовой «Как проводится план восстановления и развития сельского хозяйства» пишет: 1925—1926 год является первым годом проведения в жизнь намеченного правительства плана в части касающейся центрально-черноземной области, имеющего своей целью реконструкцию хозяйства последней.

Как известно, правительством ассигновано в текущем хозяйственном году на осуществление принятой системы мероприятий 25 миллионов рублей. Из этой суммы уже отпущено 11 миллионов рублей, намечено к отпуску в третьем бюджетном квартале три миллиона рублей, что даст вместе с ранее отпущенными средствами 50 процентов финансового плана.

Финансирование проводимых в центрально-черноземных губерниях мероприятий нельзя признать вполне удовлетворительным. Основным недостатком финансирования является то, что оно не считается с сезонностью проводимых мероприятий.

Было бы, однако, ошибкой считать, что дефекты финансирования срывают осуществление проводимого плана. Несвоевременность отпуска необходимых средств может оказать отрицательное влияние лишь на срочность проведения отдельных частей плана, в особенности на мероприятия, связанные с начинающейся весенней кампанией. Некоторое недовыполнение весеннего плана несомненно будет восполнено летом этого года.

План восстановления и развития сельского хозяйства в центральной черноземной области предусматривает мероприятия двойного рода. Одна группа мероприятий имеет своей задачей приостановку продолжающегося упадка хозяйства в области. Другая группа мероприятий, рассчитанная на более длительный срок, имеет в виду коренное переустройство народно-хозяйственной жизни в области и в первую очередь реорганизацию крестьянского хозяйства на основе интенсификации и индустриализации.

Выбор мероприятий второй группы — дело не легкое, потребовавшее от местных органов большой предварительной работы. Еще нет достаточных материалов, чтобы судить, в какой мере «места» справились с этими задачами. Сейчас можно сказать лишь следующее: успешность проведения плана требует от мест правильного распределения завезенных в область средств производства, проведения очередных сезонных мероприятий, являющихся частью общего плана.

Одновременно с той же проблемой должно быть привлечено внимание самого хозяйствующего населения. Инициатива и самостоятельность последнего — это третий необходимый фактор, без наличия которого нельзя разрешить наиболее сложных, больших и трудных задач, связанных с восстановлением и развитием хозяйства части нашего союза, имеющего огромное народно-хозяйственное значение.

Разложение китайской реакции.

Переговоры между Чжанцзолином и народной армией окончились неудачей.

Разложение в лагере реакционеров.

ПЕКИН, 2. Наступление мукденских войск на Пекин приостановлено. По слухам, войска Ли-Чин-Лина и Чжан-Цзо-Чана даже отступили, ввиду того, что генералы провинции Шандун подняли мятеж. Сообщают о предстоящем соглашении между У-Пей-Фу и командующим вой-

сками провинции Ханой и народной армией. Желая создать панику в Пекине, мукденские аэропланы сбросили 2 апреля над городом 5 бомб. Несколько человек убито и ранено.

Генералы не поделили.

ПЕКИН, 1. Мирные переговоры между народной армией и ее противниками закончились неудачей, ибо противники народной армии, поощряемые империалистами, настаивали на сложении оружия народной армией. Повидимому, зашли в тупик также переговоры между У-Пей-Фу и Чжан-Цзо-Лином. Возможно переугрошение боюющихся сил. Предстоят переговоры между У-Пей-Фу и народной армией. Сообщают, что У-Пей-Фу настоятельно предлагает народной армии удерживать Пекин впредь до окончания переговоров. Этот поворот событий объясняют тем, что Чжан-Цзо-Лин обошел У-Пей-Фу в разделе военной добычи.

В знак протеста.

В Шанхае вновь забастовало на японских фабриках 2000 рабочих. Забастовка вызвана бесчинством наемных хулиганов, напавших на председателя и членов фабричного комитета.

Новая уловка.

БЕРЛИН, 1. Германское правительство намерено отложить всенародное голосование по вопросу о безвозмездной конфискации имущества бывших владельцев домов до осени. Компартия развертывает усиленную агитацию, чтобы помешать правительству осуществить задуманное.

Постановка учебы.

Надо улучшить качество нашей агитации и пропаганды.

К итогам агитпропрработы

Основные недостатки и препятствия в партпросвещении.

Имеющиеся в нашем округе достижения в партпросвещении ни в какой мере не должны служить основанием к тому, чтобы мы «почили на лаврах». Истекающая зима дала только первые реальные результаты более совершенной работы по партпросвещению. Наши достижения есть не более, как несколько шагов по пути к более продуктивной работе.

А пока еще в партпросвещении мы на каждом шагу наткаемся на недостатки и препятствия, от которых затрата сил и средств в партпросвещении еще очень мало дают в смысле расширения кругозора и активности в общественной работе партийной массы.

В партпросвещении до настоящего момента не изжиты три коренных недостатка. 1. Даже при той недостаточной строгой проверке знаний, которую мы проводим при выпуске школ (в кружках этой проверки вообще нет), процент усваиваемости слушателями программы не превышает 60 проц.

2. У значительной части партийцев, прошедших школу или кружок, полученные за зиму знания в ближайшее же лето рассеиваются и к следующей зиме наступает рецидив (обращение) политнеграмотности.

3. Школа недостаточно еще вооружает партийца навыками и активностью для практической общественной работы.

Где искать причины? Причины этих нежелательных явлений кроются в самой постановке партпросвещения, в котором есть еще кустарность, целый ряд недочетов. Так, например, программы школ еще несовершенно, их нужно больше приблизить к уровню запросов основной массы партийцев; еще необходимо вскапать линии в отношении учебников, в которых к тому же, обнаруживается недостаточный состав пропагандистов, улучшился, но еще далеко не все пропагандисты подготовлены к выполнению своей работы.

Опыт школ в деле развития навыков самостоятельной работы над книгой и в практической общественной работе еще незначителен, также как не может считаться удовлетворительным состояние дел в отношении учебников.

А пока еще в партпросвещении мы на каждом шагу наткаемся на недостатки и препятствия, от которых затрата сил и средств в партпросвещении еще очень мало дают в смысле расширения кругозора и активности в общественной работе партийной массы.

В партпросвещении до настоящего момента не изжиты три коренных недостатка. 1. Даже при той недостаточной строгой проверке знаний, которую мы проводим при выпуске школ (в кружках этой проверки вообще нет), процент усваиваемости слушателями программы не превышает 60 проц.

Организация самообразования

Для кончающих школы также не развернута в той мере, в какой это нужно; кружки самообразования пользуются случайными программами и пособиями.

К этому в основном сводятся недочеты в постановке партпросвещения. Они снижают наши успехи.

Но все эти недочеты являются второстепенными препятствиями, в работе политшкол и кружков есть препятствия более серьезные и основные.

Неравномерность партнагрузки. Первым из этих основных препятствий является неравномерность партнагрузки. Значительный процент партийцев-рядовиков недостаточно втянут в общественную практическую работу и не принимает в ней активного участия. А с другой стороны, часть партийцев перепуганы.

Не втянуто в практическую работу значительное количество партийцев, при котором они не встречают «особенной нужды» в политзнаниях. Получаемые знания они не прилагают к делу, не упражняют их, а потому они быстро испаряются из головы и товарищ в будущую зиму — первый кандидат в ту же школу.

С другой стороны, перегруженные работой зачастую не имеют физической возможности уделять учебе нужное количество времени, сил и внимания.

Из этого препятствия вытекает другое, действующее не менее, а пожалуй более отрицательно на успешность партийного просвещения.

Учебное настроение. Это другое препятствие заключается в том, что «учебное настроение» не охватило всей партийной массы. Еще значительный процент партийцев смотрит на учебу исключительно как на партобязанность.

Самой собой разумеется, что тем, для которых учеба является отбыванием повинности, — ни школа, ни кружок, ничего не дадут.

Газета еще не является необходимым веянием в обиходе рабочих и крестьян, а чтение — их обязательной потребностью. Это, безусловно, относится и к значительной части партийцев, таких же рабочих и крестьян.

В партийной массе еще недостаточно воспитана привычка к чтению и самостоятельной работе над книгой. Поэтому и самостоятельная проработка учебников слушателями школ и кружков стоит на низком уровне. Знания же, получаемые «с голоса», отрывочны, поверхностны и непрочно.

За качество политучебы. В эти три основных препятствия вступает партпросвещение в своем дальнейшем развитии и совершенствовании. На устранение их и должен быть взят курс в работе по партпросвещению.

Устранение их есть длительная борьба за политграмоту, которую мы должны вести со всем напряжением сил постоянно и, особенно, в течение наступающего лета, для того, чтобы к будущей зиме обеспечить наибольшую прибыльность от затрачиваемых на партпросвещение сил и средств.

Устранение этих препятствий немисливо только силами агитпропов и их работников. Это задача всей парторганизации и всех ее органов в целом.

Ф. Строков.

Заканчиваем проработку. В ячейке отдела народного образования заканчивается проработка резолюции 14 партсъезда.

Но из 40 партийцев и такого же количества комсомольцев активно выступают 4—5 чел., а остальные только слушают, или, еще хуже, занимаются посторонними разговорами.

При таком отношении очевидно непродуктивность проработки.

По сельским организациям ВКП.

Совещание секретарей сельячеек.

Шелаболихинским райкомом ВКП было проведено совещание секретарей сельячеек, на котором проработаны вопросы — работа комфракций при сельсоветах и др. общественных организациях, агитпропрработа в деревне, постановка организационной работы ячеек и информация о с.-х. налоге.

Расширенный пленум райкома.

Шелаболихинским райкомом, в связи с кампаниями перевыборов ККОВ и Разземлеса, проведен 4-й расширенный пленум, с повесткой дня: отчетные доклады райККОВ и Разземлеса и задачи перевыборов ККОВ.

Барнаульский райком о политпросветработе.

Ознакомившись с политпросветработой в Барнаульском районе, райком отметил ряд недочетов, отсутствие уязки с агрономом, слабую работу с кружков, слабое внимание, уделяемое работе изб-читален сельсоветами.

Отсутствует отчетность изб-читален, слабо протекает работа по ликвидации неграмотности.

За подрыв авторитета сельсовета.

Казенно-Займский сельсовет поставил своей целью более тесно связаться с населением. И начал ни с чего другого, как с принудительного вызова граждан на общие собрания.

А толкнуло его на этот путь следующее обстоятельство: на одном из общих собраний явился 13 человек из общего количества граждан — около 20 человек.

Председатель, не долго думая, взял лист бумаги. Накачал протокол «за подрыв авторитета сельсовета» и переслал в РКИД для привлечения всех неявившихся к законной ответственности.

Проработка решений 14-го партсъезда.

Для проработки решений 14-го партсъезда «Алейский» райком выдвинул 17 товарищей, прикрепив их к определенным ячейкам.

С выделенными товарищами практикуется проведение инструктивных совещаний.

Намечено таким же путем провести проработку и в комсомольских ячейках, — там, где нет партячеек.

Для устранения всех недочетов в политпросветработе райкомом назначен ряд практических мероприятий.

Получал я от того, что для того, чтобы заинтересовать казенно-займцев «своей работой», ему потребуются десяток милиционеров.

А нам, казалось, что работа сельсовета строится на вседневной деловой связи с крестьянством.

Только при этих условиях, товарищ председатели сельсовета, создаются благоприятные условия для работы.

КОРРЕСПОНДЕНТ Г.

КОРРЕСПОНДЕНТ Г.

КОРРЕСПОНДЕНТ Г.

Налоговая дисциплинированность.

Данные о количестве составленных наружных налоговых надзоров протоколов о нарушении положения о гос. промыслового налоге (патентный сбор) являются наилучшим показателем налоговой дисциплинированности плательщиков.

Всего в течение первого квартала текущего бюджетного года по одиннадцати округам Сибири наружных налоговых агитпаратов за нарушение правил патентного сбора было составлено 1847 протоколов, что в отношении к общему количеству проверенных за то же время предприятий составляет 14 процнта.

Таким образом, грубо можно считать, что в среднем в Сибири на каждые 7 проверенных предприятий приходится одно нарушение.

По отдельным округам Сибири налоговой дисциплинированность плательщиков принимает иногда очень значительные размеры.

Не отстал в этом отношении и Барнаульский округ, в котором в 1538 проверенных в первом квартале торговых-промышленных предприятий было нарушено 642 нарушения правил о патентном сборе, что составляет 41 проц. к числу проверенных предприятий. Эти цифры показывают, что налоговая дисциплинированность плательщиков в Барнаульском округе превышает общесибирские нормы почти в три раза.

Любопытно отметить, что то время как в общесибирском масштабе наиболее удовлетворительное состояние налоговой дисциплины наблюдается в городах и наиболее слабое в сельских местностях — в Барнаульском округе наблюдается явление совершенно противоположное. Если в сельских местностях Барнаульского округа процент нарушений составляет по отношению к числу проверенных предприятий 30 проц., то в самом городе Барнауле этот процент повышается до 47 проц.

Иными словами, почти половина городских торговых-промышленных предприятий в I квартале 25—26 года пыталась уклониться от платежа патентного сбора.

Такое состояние налоговой дисциплины ни в коем случае не может, конечно, быть признано удовлетворительным и налоговому аппарату округа, очевидно, необходимо будет принять ряд решительных мер по поднятию на должную высоту нескольких расшатавшейся за последнее время налоговой дисциплины.

И. Смирнов.

И. Смирнов.



КАЖДОМУ партийной и комсомольской ячейке необходимо выписывать газету «Красный Алтай»

В ней они найдут материал для проведения партийных и разъяснение решений 14-го партсъезда.

Усиливай подписку на окружную газету!

Кулак в деревне.

Для характеристики роста кулачества в нашем округе, и вообще, в некоторых хозяйствах, приведем некоторые сообщения райкома ВКП.

Основным моментом в укреплении этих хозяйств в Ребрихинском районе является введение в хозяйствах некоторых отраслей, не облагаемых налогами, как-то: разведение молодняка, его продажа, скупка и разведение крупного и мелкого скота по прошествии сроков обложения, продажа их перед обложением, задержка хлеба обильно и продажа его весной по более высоким ценам, частичная эксплуатация наемного труда, устройство предприятий: кузниц, мельниц, маслобоек, просорушек и т. д.

Путем аренды добротной земельной земли, эти хозяйства увеличивают посевную площадь с применением наемных рук. Благодаря этому, у зажиточного элемента спояивается излишек средств.

эксплуатации не только бедняка, но даже и середняка; найма батраков, купли-продажи. Кроме того, эксплуатируются хозяйства посредством с.-х. машин под обработку.

В целом ряде сел наблюдается тяга кулачества к открытию лавочек по торговле вином и т. д.

В Косихинском районе рост зажиточных хозяйств и переход их в кулацкую труппу идет по линии торговли, напр., в Филатовском 3 зажиточных крестьянина продали собственный хлеб в количестве 2.000 п., поехали на рыбные промысла, купили там 500 пуд. рыбы и торговали по деревням.

На какой основе растет кулак. — Кулацкая помощь маломощным хозяйствам.

Взаимоотношения социальных групп в деревне.

мент классового расслоения в деревне усиливается тем более при росте зажиточных хозяйств.

Оказывая бедняку ту или иную помощь, кулак требует от него возращения помощи в больших размерах, что еще хуже отражается на состоянии маломощных хозяйств.

Во время проведения перевыборов советов, кооперации и КОВ, а также во время земледельческой кампании, зажиточная часть стремится подчинить своему влиянию бедняцкую часть населения, и повести за собой среднее крестьянство, которое материально от него не зависит.

При проведении землеустроительных работ кулацкие слои стремятся подрвать доверие бедноты к землеустройству, как к государственному мероприятию.

Они пускают в ход такую агитацию, что советская власть, образовывая мелкие выселки, хочет устроить «баршину».

Несмотря на то, что зажиточные настроивают часть бедноты в свою пользу, все же наблюдается, что беднота не всегда соглашалась пойти на уступки зажиточным.

Деревенским партийным ячейкам необходимо разбираться в этой сложной обстановке раслоения нашей деревни, принимая меры к сплочению и организации бедняцких и середняцких слоев деревни, обеспечивая за ними прочное влияние в советах, кооперации, кресткомах.

Слушавший.

Советский суд и крестьяне.

В с. Лебяжье, Павловского района, 23 марта 1926 года приехал народный судья 5-го участка, Павел р., судить по разным преступлениям крестьян.

Зантересованные крестьяне собрались в таком количестве, что не было возможности выйти из народного дома. Так как дело было очень много, то 23 марта суд не управился, и суд продолжался 24 марта, а крестьяне на другой день были столько же, большинство — женщины.

К обеду все мелкие дела были разобраны. Народный судья предложил провести предвыборное собрание, а потом еще будет слушаться два интересных дела, а теперь проведем собрание и перерыв на обед. Когда кончилось собрание, был объявлен перерыв, но начали просить разобрать остальные два дела, одно из-за ревности а второе — нечаянное убийство мальчишки из ружья.

Когда убийцу приговорили к 1 1/2 годам лишения свободы за неосторожность с оружием, все заговорили: «Убийца нечаяно, а вот это нам наука не баловаться никогда заряженным оружием. 1 1/2 года и по делу!»

